

涟源市新增耕地指标交易所得一半奖补给投资主体

湖南日报4月1日讯(全媒体记者
龚雅丽 通讯员 曾爱求 梁斌)时下,涟源市市镇金盆村的1200余亩高标准农田建设现场,一块块平整好的田地整齐划一,田间道路、硬化沟渠纵横交织,即将交付农户使用。“农田提标准,种粮增底气。”涟源市农业农村局党组书记、局长刘五洋介绍,“高标准农田建设让‘小田变大田’,极大提升土地规模化经营水平,土地使用率提高38%,粮食产量亩均可提升10%。”

涟源是农业大县,为典型的丘陵山区地貌,“巴掌田”“斗笠丘”遍布,农业机械化水平低,耕种难度大,成为制约粮食增产增收的主要原因。该市结合标准化农田建设,着力解决农田碎片化难题,实现田成方、路相通、渠相连,旱能灌、涝能排,推动农业向规模化、机械化、现代化发展。全市3.95万亩高标准农田正在紧锣密鼓建设,项目总投资1.56亿元,预计春插前完成主体工程建设。

涟源成立由市长任组长的高标准农田建设领导小组,推行“月调度、月通报”调度机制,管好“责任田”。创新投融资模式,成立工作专班,以财政投入为杠杆,将新增耕地指标交易所得的50%奖补给投资主体,撬动社会资本参与建设,每亩平均投入从1600元增长至3000元。同时,涟源采取田、土、水、路、林、电、技、管综合治理,在灌溉与排水、田间道路、土地平整、建后管护等方面加大力度,补齐基础设施短板;每个标段派驻一名现场监理,每个项目乡镇建立一个指挥部、派驻一名业主管理员,设立时间表、进度条,确保工程质量与进度。对项目实施全链条严格监管,确保“建一块,成一块,兴一块”。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

青山中的灌渠

4月1日,临澧县青山水轮泵站灌区,正在行水的灌渠坐落在山林之间,蜿蜒曲折。青山水轮泵站灌区从澧水取水,通过水轮机带动水轮泵提水至山顶,再利用高低落差向下行水灌溉,不耗油、电,绿色环保且降低了灌溉成本。

湖南日报全媒体记者
邹尚奇 周浩宇 摄影报道



娄底十一位逝者骨灰“以草为家”

湖南日报4月1日讯(全媒体记者
龚雅丽 通讯员 徐晨)近日,一场庄重而简约的节地生态集体安葬仪式,在娄底市生命纪念园举行。11位逝者的骨灰“以草为家”,以“草坪葬”方式与青山绿水共享“永恒”。清明节来临之际,娄底市民政部门通过多途径宣传新型安葬方式,倡导绿色文明的殡葬新风尚。

上午9时,伴随着庄重肃穆的音乐,逝者家属手捧可降解的骨灰盒,在工作人员引导下缓缓走向安葬区。家属将骨灰盒交给工作人员并由其放入穴位,撒花、填土……整个安葬过程庄重、简洁。

开春以来,为保障春耕备耕顺利开展,

“老伴是一名退休职工,生前就多次表示要响应国家号召,丧事从简。”杨女士介绍,这种方式绿色环保,希望能有更多人参与,为子孙后代多留一方土地。

“节地生态葬”是指采用树葬、草坪葬等不占或少占土地的方式安葬骨灰或遗体,仅占墓葬面积的5%左右,可节约80%以上的土地资源。近年来,娄底把推行节地生态安葬作为深化殡葬改革、减轻群众负担、倡导移风易俗的重要抓手,

通过发放倡议书、制作宣传视频等方式加大宣传,并为参加节地生态集体安葬活动的逝者家属每户发放2000元奖励。目前全市已举办7届节地生态集体安葬活动,近100名逝者与花草为伴,回归自然。

147家服务主体携手服务农业生产 常德近八成早稻集中育秧机插

湖南日报4月1日讯(全媒体记者
李杰 通讯员 肖焰 郭婧)今天,安乡县黄山头镇金满穗水稻种植合作社育秧大棚,20多名社员正在播种、覆土、洒水、摆盘。“3300亩早稻全部完成播种,4月中旬,秧苗可完成大田移栽。”合作社负责人陶金春告诉记者,今年,合作社新建15亩育秧大棚,承包水稻社会化服务1.1万亩,为全镇40多户种田大户集中育秧。

“以前春耕,从买种,到育秧、田管、插秧,都要亲力亲为,费时费力,成本又高;如今交给合作社,成本少了,秧苗更好。”桃源县郑家驿镇种田大户张顺达算

了一笔账,“从育秧到移栽请劳力完成,亩均成本300元左右;通过合作社集中育秧、机插服务,每亩200元,仅插秧就能省下90元务工费。”

“习近平总书记近日在鼎城区谢家铺镇粮食生产万亩集中示范片区考察时,强调要强化农业社会化服务。”常德市农业农村局局長蒋颖群介绍,常德充分发挥机械化、数字化优势,不断提速农业社会化服务。今年,全市早稻种植面积270.3万亩,其中集中育秧机插204.3万亩。

春耕备耕期间,常德市、县、乡、村四级党政主要领导,带头联片创建2694个

绿色高质高效粮食生产示范区,打造一批万亩产粮乡镇、千亩产粮大村,示范面积达110.2万亩,形成以点带面、层层推动的格局。在严格落实耕地地力保护等种粮财政补贴政策基础上,对办点示范、集中育秧等实施奖补,提高农民种粮积极性。

2023年5月,常德市成立农业社会化服务大联盟,147家服务主体携手服务农业生产。常德市农业农村局粮油作物科科长陈常元介绍,该市421个集中育秧基地,配套自动播种叠盘流水线近1000条。目前,全市早稻集中育秧完成98%以上,有效提高春耕生产效率。

11支科技专家团服务400多家农业企业、合作社 郴州千余科技人员田间闹春耕

湖南日报4月1日讯(全媒体记者
罗微 通讯员 曾小芳)“盖膜时一定要留出空间,有利于赤松草生长。”今天,宜章县笆篱镇黄土岭村,省食用菌研究所副研究员姜性坚正在指导农户开展赤松草种植。在他的带动下,该县梅田镇、玉溪镇等乡镇已推广种植赤松草500多亩,平均每亩产值近2万元。

春日里,郴州1200多名科技特派员、三区人才和本地“土秀才”“土专家”组建11支科技专家服务团,对接食用菌、油茶、果业3个专业协会,服务400多家企业(农民专业合作社)。郴州市科技局党组书记、局长肖亮表示,该市还通过

创办“未来农民学堂”、实施“头雁”项目等途径,创新人才支撑机制,大力培育农村实用人才。

春耕生产是全年粮食生产第一仗。打好这一仗,离不开科技的支撑。郴州市到湖南农业大学、省农科院等高校科研院所开展“引才引智引技”活动,帮助指导当地农业企业、合作社开展春耕春播。

今年,桂阳县聘请省农科院专家,开展关键技术培训,改造提升水稻标准化育秧场,大力推广“工厂化”集中育秧。目前,全县主要种粮乡镇实现全覆盖,单季育秧、供秧能力达到6.6万亩。桂阳县太和镇星光水稻种植专业合作社,早稻智

能化育秧正如火如荼展开。合作社理事长曹巍介绍,已经接单代育秧苗2000亩,10多天后就可以下田。

在郴州市农业科学研究所苏仙区马头岭基地,技术人员正在为备战春耕育好苗。这里作为湖南省蔬菜产业体系湘南实验站,承担着为郴州全市的蔬菜基地和菜农提供秧苗科研技术支持和供苗的任务。基地负责人邓永强介绍,他们通过增温补光和揭盖膜技术,使蔬菜苗成活率达到98%以上。目前,基地已培育出5万余株辣椒、茄子等蔬菜苗,可满足全市30多家蔬菜基地的种苗需求,包括部分粤港澳大湾区授牌的蔬菜基地。

资兴一线监督护航春耕备耕

湖南日报4月1日讯(全媒体记者
李秉钧 通讯员 陈峰)“有了大棚育秧后,今年就不怕‘倒春寒’了。”4月1日,在农田劳作的资兴市三都镇辰南村种粮大户袁华表示,去年早稻因“倒春寒”天气,他家450余亩早稻秧苗冻死不少。市纪委监委检查组了解相关情况后,督促相关部门采取措施,出台了育秧设施建设补贴政策,袁华建的5800平方米育秧大棚,能拿到总投入50%的补贴。

开春以来,为保障春耕备耕顺利开展,

资兴市组织专门工作组,通过线下实地走访、线上数据分析等方式,对惠农财政补贴资金去向进行监督,对影响农户种粮积极性的堵点难点问题开展调研,“把脉开方”保障惠农政策落地见效。“我们通过走访了解到,部分农户因受补助标准、粮食价格、种粮技术等多重因素影响,种粮积极性有所下降。”该市纪委监委相关负责人介绍,对此,他们及时将情况反馈给职能部门进行专题研究,出台资兴市2024年粮食生产工作方案,制定粮食生产综合补贴、优秀种粮大户奖励等9项扶持政策。

“当前雨水天气,影响了这片油菜生长,要及时将多余雨水排出。”在蓼江镇蓼江村油菜示范基地,该市农业农村局种植业股工作人员,指导村里的油菜种植大户进行田间管理。前不久,在监督检查该村油菜观光景区“油菜花海”时,市纪委监委工作人员收到农户反映,油菜长势参差不齐,担心影响即将举办的“油菜花节”。他们及时将有关情况反馈至相关部门,督促其履行主体责任,限期整改落实。

花垣“植物医生”虫口夺粮

去年挽回损失3900多万元

粗糙的手剥开稻草秸秆——2只深褐色细条状虫子蠕动着。

“据调查,今年每亩稻田里平均有260头二化螟,相较于去年同期减少620头,水稻生产可减少用药。”今年以来,花垣县植保人员连续奋战,对全县不同海拔的水稻田、油菜田的二化螟越冬场所,进行19次调查,并开出“防治药方”。

“植保措施对减少病虫草害损失、提升水稻产量效果十分显著。”龙坤志介绍,

去年,全县挽回稻谷损失1510.9万公斤,相当于挽回11.04万人一年口粮。

仓库里,高效植保器械琳琅满目。目前,全县共有植保无人机22台、汽油机50台,从业人员90余名。

2023年,花垣县完成水稻、玉米等主要粮食农作物病虫害专业化统防统治25.07万亩次,粮、果、蔬等各类作物的病虫草鼠害防治面积93.21万亩次,病虫害损失率控制在5%以下,挽回损失3908.4万元以上。

长沙试点建设 装配式农村住房

平均奖补400元/平方米,最高不超过5万元/户

湖南日报4月1日讯(全媒体记者 王文)农村建房不再仅是沙子水泥红砖,而是工厂预制墙面、楼板,组装“绿色农房”。记者近日从长沙市住建局获悉,将开展为期2年的装配式农村住房建设试点,对装配式混凝土结构、钢结构(非轻钢)、木结构农村住房建设给予奖补,符合条件的每户最高可获5万元奖补。

根据规定,市级村镇建设专项资金奖补的装配式农村住房,除基础现场浇筑或砌筑外,其他主体构件(梁、柱、楼板、内外墙板、楼梯等)应全部采用工厂化生产的构件,现场组装。

对装配式农村住房实行“先建后补”核算。农民自用的装配式农村住房,按建筑面积平均奖补400元/平方米,最高不超过5万元/户;企业(个人)建设民宿等具备“平急两用”转换条件的经营性装配式农村住房,按建筑面积平均奖补200元/平方米,最高不超过2万元/栋。鼓励金融机构开辟绿色通道,加大信贷支持。

装配企业自愿参加试点,支持企业提供菜单式服务,根据宅基地尺度、地方习俗,提供设计方案和报价。市住建局根据企业报名情况,组织专家评审,每年公布参与企业的名单和产品目录,供建房户自主选择,满足个性化需求。

装配式农村住房如期完成建设后,由户主组织验收。

永州“十场花事” 让乡村旅游精彩绽放

湖南日报4月1日讯(全媒体记者 黄柳英 通讯员 谢万波 毛黎明)“打开时光密码,解锁春日繁华,一场空前浪漫的花事,一次因花事而心动的赴约,或许就是你在这个春天最浪漫的旅行。”3月30日,2024春季永州“十场花事”乡村旅游活动启动。

今年,永州市精心策划不同主题的“十场花事”,即油菜花——希望之歌,桃花——粉红之约,樱花——浪漫之曲,梨花——纯真之爱,紫荆花——温馨之旅,杜鹃花——倾城之恋,李花——曼妙之舞,紫薇花——蓬勃之诗,厚朴花——高山之奇,橘花——甜蜜之味。并精心策划“花田音乐节”“花田骑行”“赏花露营”“汉服游园”等丰富多彩的文旅活动。永州市副市长周云玲作旅游资源推介时,详细列出了最佳赏花地点、时间和游玩攻略,让游客紧跟春天的脚步,开启一场春日芬芳之旅。

永州各地春意盎然,“赏花游”越来越受到青睐,全市民宿、农家乐、网红打卡点“遍地开花”,赏花经济拉动消费升温。前不久,江永县首届桃花节举行,数千亩“从石山里长出的”桃花,吸引数万游人打卡,周边村民的土特产卖断货;蓝山谷樱花林,落“樱”缤纷,香飘万里,游客流连忘返,当地景区民宿一房难求……

当下,油菜花、桃花、梨花、紫荆花、梨花次第盛开,永州春季文旅一片红火。双牌县阳明山10万亩野生杜鹃花将陆续绽放,永州计划于4月28日举办第十五届阳明山“和”文化旅游节,邀请游客共赴杜鹃花会。此外,以道县10万亩厚朴花、回龙圩管理区10万亩柑橘相继开花为契机,永州将策划更多精彩文旅活动。



中国福利彩票3D开奖信息
2024年04月01日 第2024082期 开奖号码 9 2 0
湖南省中奖情况
类别 中奖注数 单注奖金(元)
单选 2774 1040
组选三 0 346
组选六 4789 173
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息
2024年04月01日 第2024036期 开奖号码 07 08 18 19 22 28 29 27
下期奖0元
奖级 中奖条件 中奖注数(全国) 中奖注数(湖南) 单注奖金(元)
一等奖 000000 2 0 349585
二等奖 0000000 6 0 16646
三等奖 00000 159 3 1256
四等奖 000000 538 6 200
五等奖 00000 4813 85 50
六等奖 000000 8047 201 10
七等奖 00000 48780 872 5
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息
2024年04月01日 第2024082期
开奖号码 05 06 15 19 21 25 33 34
50 54 55 56 57 58 59 62
69 72 75 77
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!